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Όραμα Και Πολιτική 
 

Το όραμά μας είναι ένα εργασιακό περιβάλλον που να διασφαλίζει την υγεία και την ασφάλεια όλων. 

Ένα περιβάλλον όπου όλοι μαζί προστατεύουμε τον εαυτό μας και τους συναδέλφους μας από 

τραυματισμούς, ένα περιβάλλον όπου όλοι φροντίζουμε για την υγεία μας. 

Εργαζόμαστε για τη συνεχή ανάδειξη των θεμάτων υγείας και ασφάλειας, για τη διαρκή 

ευαισθητοποίηση των εργαζομένων και των συνεργατών μας και για την ενδυνάμωση της κουλτούρας 

πρόληψης ατυχημάτων και προαγωγής της υγείας, σε όλες τις δραστηριότητες μας. 

Δεσμευόμαστε σε όλα τα επίπεδα ιεραρχίας για : 

− τη συνεχή βελτίωση των συνθηκών υγείας και ασφάλειας στην εργασία, για το ίδιο και το εργολαβικό 

προσωπικό και για τους επισκέπτες, αναγνωρίζοντας τους κινδύνους και μειώνοντας το ρίσκο στον ερ-

γασιακό χώρο 

− την καλλιέργεια κλίματος εμπιστοσύνης και συνεργασίας για την αποτελεσματική αντιμετώπιση θεμά-

των υγείας και ασφάλειας και την προαγωγή ασφαλών συμπεριφορών σε όλες τις δραστηριότητες  

− διαβούλευση με τους εργαζομένους, τους εργολάβους και τους συνεργάτες μας, ενθαρρύνοντας τη συμ-

μετοχή τους στη βελτίωση της υγείας και της ασφάλειας στην εργασία 

− την διαχείριση της ΥΑΕ ως ένα ενιαίο σύστημα στόχων και επιδιωκόμενων αποτελεσμάτων, το οποίο 

προάγει και εξασφαλίζει τη συνεχή βελτίωση 

− την τήρηση της τοπικής νομοθεσίας, των κανονιστικών διατάξεων ή άλλων απαιτήσεων σχετικών με την 

ΥΑΕ, καθώς επίσης και των βασικών κανόνων, διαδικασιών και κανονισμών του Ομίλου 

− τον καθορισμό σαφών αρμοδιοτήτων και υπευθυνοτήτων, ώστε να καλύπτονται όλες, οι σχετικές με την 

ΥΑΕ  απαιτήσεις 

Ζητάμε από όλους τους εργαζομένους και συνεργάτες μας, να στηρίξουν την εταιρεία μας στην 

υλοποίηση του οράματος και της σχετικής πολιτικής για την Υγεία και Ασφάλεια της εργασίας. 

Αναμένουμε να ακολουθούν τις ασφαλείς πρακτικές εργασίας και να εργάζονται με τρόπο που να 

υποστηρίζει τα υψηλά πρότυπα ασφαλείας που έχουν αναπτυχθεί και υιοθετηθεί από την εταιρία μας. 
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Πεδίο εφαρμογής και υλοποίηση 
 
 
 

 

Η Πολιτική ισχύει για την TITAN Cement International και για τα νομικά πρόσωπα στα οποία διατηρεί 

την κυριότητα ή πλειοψηφική συμμετοχή. 

Οι συνεργάτες και οι επιχειρηματικοί εταίροι του Τιτάνα, όπως εργολάβοι και προμηθευτές, αναμένεται 

επίσης να τηρούν τις αρχές της παρούσας Πολιτικής. 

Στο πλαίσιο εφαρμογής της Πολιτικής ΥΑΕ, δεσμευόμαστε από τη νομοθεσία των χωρών στις οποίες 

δραστηριοποιούμαστε και τηρούμε απαρέγκλιτα όλους τους σχετικούς ισχύοντες νόμους. Στις 

περιπτώσεις όπου η Πολιτική, οι διαδικασίες και οι εξωτερικές δεσμεύσεις μας είναι πιο αυστηρές από 

την τοπική νομοθεσία, λειτουργούμε σύμφωνα με τα πρότυπά μας. 

Στις περιπτώσεις όπου η τοπική νομοθεσία μάς απαγορεύει να εφαρμόζουμε ορισμένες πτυχές της 

παρούσας Πολιτικής, συμμορφωνόμαστε με τους εν λόγω τοπικούς νόμους, ενώ επιδιώκουμε να 

εφαρμόζουμε τις εκάστοτε βέλτιστες πρακτικές. 

 

 

Οι υποχρεώσεις σας 
 
 

Ως εργαζόμενοι του Τιτάνα, οφείλετε: 

• Να φροντίζετε για την υγεία και ασφάλεια σε προσωπικό και συλλογικό επίπεδο. 

• Να έχετε πλήρη επίγνωση της παρούσας Πολιτικής και του σκοπού της. 

• Να γνωρίζετε και να τηρείτε τους κανόνες ασφαλούς εργασίας του Ομίλου και της 

επιχειρηματικής μονάδας όπου απασχολείστε. 

• Να γνωρίζετε και να τηρείτε αυστηρά τις διαδικασίες και τις κατευθυντήριες οδηγίες 

ασφαλούς εργασίας κατά την προετοιμασία και την εκτέλεση εργασιών. 

• Να γνωρίζετε τις πιο πρόσφατες εξελίξεις σε θέματα Υγείας και Ασφάλειας, συμμετέχοντας στις 

σχετικές εκπαιδεύσεις. 

• Να αναφέρετε κάθε ανασφαλή ενέργεια, ανασφαλή συνθήκη ή Παρ ‘ολίγον ατύχημα .   

• Να ελέγχετε πάντα για υφιστάμενους κινδύνους προτού ξεκινήσετε οποιαδήποτε εργασία. 
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Διαχείριση Υγείας και Ασφάλειας στην Εργασία 
 

 

Α. Διακυβέρνηση 

Η Εκτελεστική Επιτροπή Ομίλου και ο Πρόεδρός της υποστηρίζουν την Πολιτική για την Υγεία 

και Ασφάλεια στην Εργασία, παρακολουθούν την πρόοδο υλοποίησής της, χαράσσουν τις 

σχετικές στρατηγικές και θέτουν στόχους. 

Το σύνολο της διοικητικής δομής, μέχρι το κατώτερο επίπεδο δραστηριοποίησης, είναι υπεύθυνο 

για την εφαρμογή της Πολιτικής σε όλα τα πεδία και σε όλες τις δραστηριότητες. Σε αυτή την 

προσπάθεια, υποστηρίζεται από τις Διευθύνσεις και υπηρεσίες Υγείας και Ασφάλειας στην 

Εργασία σε επίπεδο Ομίλου, περιφέρειας, επιχειρηματικής μονάδας και εγκατάστασης.  

 

Β. Κατευθυντήριες οδηγίες και διαδικασίες 

Οι δραστηριότητες του Τιτάνα υποστηρίζονται από ένα ευρύ φάσμα κατευθυντήριων οδηγιών και 

διαδικασιών που καλύπτουν οργανωτικές και τεχνικές πτυχές της Υγείας και Ασφάλειας στην 

Εργασία (ΥΑΕ). Οι κατευθυντήριες οδηγίες και οι διαδικασίες αποβλέπουν στην παροχή 

εξειδικευμένων συστάσεων επί συγκεκριμένων εργασιών. Δρουν συμπληρωματικά προς το τοπικό 

νομικό ή κανονιστικό πλαίσιο και υπερισχύουν αυτού μόνο εφόσον προσδιορίζουν υψηλότερα 

πρότυπα ΥΑΕ. Οι ισχύουσες κατευθυντήριες οδηγίες βρίσκονται αναρτημένες στο «connections», 

στο εσωτερικό δίκτυο (intranet) του Ομίλου ΤΙΤΑΝ. 

 

Γ. Εκπαίδευση 

Για να διευκολύνονται η αποτελεσματικότερη αναγνώριση των απειλών, ο καλύτερος μετριασμός 

των κινδύνων και η πρόληψη των ατυχημάτων, διοργανώνονται εκπαιδευτικές συναντήσεις σε 

όλες τις περιοχές δραστηριοτήτων. Στόχος τους είναι η διατήρηση του βαθμού ευαισθητοποίησης, 

η επανάληψη της ήδη υπάρχουσας γνώσης και η ενίσχυσή της με νέα στοιχεία. 

 

Δ. Έλεγχος 

Για την παρακολούθηση της προόδου επιδόσεων σε θέματα Υγείας και Ασφάλειας στην Εργασία, 

διενεργούνται επιθεωρήσεις από τις Διευθύνσεις Ασφάλειας, Υγείας και Περιβάλλοντος του 

Ομίλου, καθώς και από τα τμήματα ΥΑΕ σε επίπεδο τομέα, χώρας και επιχειρηματικής μονάδας. 

Όλα τα ζητήματα που εντοπίζονται αντιμετωπίζονται σύμφωνα με συγκεκριμένα σχέδια δράσης, 

η αποτελεσματικότητα των οποίων παρακολουθείται συστηματικά. 
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Ε. Αναφορά δεδομένων 

Όλες οι περιοχές δραστηριοτήτων συλλέγουν και αναφέρουν δεδομένα υγείας και ασφάλειας στην 

εργασία, για σκοπούς παρακολούθησης της προόδου και σχεδιασμού δράσεων βελτίωσης. Καθώς 

συλλέγονται και εξετάζονται σε κλίμακα επιχειρηματικής μονάδας, περιφέρειας και Ομίλου, τα 

δεδομένα υποστηρίζουν την ανάλυση των θεμάτων ΥΑΕ και τον περαιτέρω σχεδιασμό σε όλα τα 

επίπεδα του οργανισμού.  

 

ΣΤ. Ερωτήσεις και επικαιροποίηση της Πολιτικής 

Τυχόν ερωτήσεις για την παρούσα Πολιτική πρέπει να απευθύνονται στο κεντρικό τμήμα 

Ασφάλειας Υγείας και Περιβάλλοντος του Ομίλου. Η Πολιτική θα τροποποιείται από την 

Εκτελεστική Επιτροπή Ομίλου όποτε κρίνεται σκόπιμο, με βάση την αποκτηθείσα εμπειρία και 

τις εξελίξεις σε επίπεδο νομοθεσίας και νομολογίας. 


